
ATA N.o 7/2010
DA 4.a SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA DE 2010

f. 1 de 4

Data: 22 de março de 2010.
Hora: 19 horas.
Local: Plenário Vox Populi.
Vereadores presentes: Alan Müller (PMDB), Dário Geis (DEM), Itamar Puntel (PMDB), 
João de Deus (PSDB), Naldo Killian (PMDB), Rui Milbradt (PP), Stefhan Stopp (PMDB), 
Valério Trebien (PMDB) e Vilson Dias (PP).
Apreciação de atas: A Ata n.o 6/2010 foi aprovada por unanimidade.
Leitura de correspondências recebidas: Foram lidas as correspondências protocoladas sob 
os n.os 95/2010, 102/2010 e 105/2010.
Leitura de correspondências expedidas: Nenhuma foi lida.
Apresentação de proposições: Foi apresentado o Requerimento n.º 5/2010.
Pequeno Expediente:
1. O Vereador Naldo Killian disse que o processo licitatório da construção da cobertura do 

ginásio  de  esportes  da  Vila  Caiçara,  para  a  qual  já  havia  recursos  disponíveis,  estava 
demorando  porque  dependia  do  projeto  arquitetônico,  e  que  pediria  ao  responsável 
empenho na sua elaboração;  disse que,  na semana anterior,  iniciou o patrolamento e a 
colocação de cascalho em vias da Vila Caiçara, serviço que teria continuidade na semana 
corrente, que foi realizado patrolamento em estradas de Linha Teutônia, Linha Nova, Linha 
Boêmia, Linha São Pedro e Linha das Flores e que tal serviço seria realizado em Nova 
Boêmia e na via que liga a Cascata Raddatz a Agudo.

2. O  Vereador  Rui  Milbradt  disse  que  os  Vereadores  estavam  atentos  à  proposição  de 
incentivo para a manutenção da empresa Luis Gustavo Indústria e Comércio de Confecções 
Ltda.  em Agudo visando gerar mais empregos e impostos;  disse que os Vereadores de 
oposição enfrentavam dificuldades  para ver  suas indicações  atendidas  e que o corte  de 
pessoal  realizado  no  ano  anterior  ocorreu  devido  à  queda  da  receita,  embora  no  ano 
corrente tenham retornado as admissões, o que recomendava que os Vereadores de situação 
demonstrassem que a receita aumentou nos últimos tempos.

3. O Vereador Stefhan Stopp disse que os Vereadores estudariam bem o projeto que tratava de 
dar incentivos para a empresa Luis Gustavo Indústria e Comércio de Confecções Ltda.; 
disse que estava por ser realizada a recuperação da estrada de Nova Boêmia, que o excesso 
de críticas não era bom e que a realização de obras era mais valiosa do que as críticas.

4. O Vereador Valério Trebien disse que havia iniciado a contagem regressiva de seis meses 
para o final  da reconstrução da ponte sobre o Rio Jacuí;  falou sobre a necessidade de 
desobstrução de bueiros na RS 348, aproveitando que o DAER estava realizado obras no 
local,  e disse que todas as vias daquela localidade foram patroladas;  disse que estavam 
chegando recursos do Governo Federal para recuperar pontes, estradas e bueiros, o que 
deveria  ser  realizado  em  cinco  meses,  e  que  o  Deputado  Paulo  Pimenta  anunciou  a 
liberação de R$ 200.000,00 para a construção da cobertura da quadra de esportes da Escola 
Três de Maio e para o hospital, o que mostrava que o Deputado, assim como outros, vinha 
destinando  recursos  para  o  município;  recomendando  que,  nas  eleições,  a  população 
votasse em candidatos que davam atenção para Agudo.
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5. O Vereador Vilson Dias disse que ainda não havia iniciado o serviço de recuperação do 
acesso  à  propriedade  Berthold,  em Várzea  do  Agudo;  disse  que  os  passeios  públicos 
vinham  sendo  usados  como  mictório,  talves  por  falta  de  opção,  e  via  de  tráfego  de 
bicicletas e skates, o que não era permitido e recomendava que fosse construída uma pista 
para os praticantes do  skate na Praça da Emancipação, já que não havia opção para tais 
esportistas.

6. O Vereador Alan Müller convidou para a consulta pública que a Comissão do Plano de 
Arborização Urbana faria, no dia seguinte, sobre o assunto; disse que, na sessão anterior, 
afirmou que havia condições de tráfego nas estradas do município, e reconheceu que elas 
não eram ótimas, mas lembrou que o transporte escolar não deixou de ser realizado por 
más condições de tráfego.

7. O Vereador Dário Geis disse que era um dos Vereadores que mais brigava pelo aumento de 
empregos e que, depois de muito lutar, as taxas cobradas do comércio ambulante foram 
majoradas;  disse  que  os  últimos  incentivos  concedidos  a  empresas  não  resultaram  em 
novas  atividades  e  que  a  proposição  que  concedia  incentivo  à  empresa  Luis  Gustavo 
Indústria e Comércio de Confecções Ltda. teria o apoio da Câmara Municipal; disse que 
apresentaria emenda definindo metas de aumento do número de funcionários para aquela 
empresa; falou sobre a necessidade de estudo sobre a instalação de placas indicativas dos 
nomes das ruas da cidade.

8. O  Vereador  João  de  Deus  manifestou  seu  reconhecimento  à  iniciativa  de  geração  de 
empregos que envolvia  a instalação da empresa Luis Gustavo Indústria  e Comércio de 
Confecções  Ltda.;  disse  que  o  responsável  pela  realização  do  projeto  arquitetônico  da 
cobertura  da  quadra  de esportes  da  Vila  Caiçara  já  devia  ter  tomados  as  providências 
necessárias, questionando se o atraso estava ocorrendo porque se tratava de um projeto 
para a Vila Caiçara; falou sobre a necessidade de realização de patrolamento nas ruas da 
Vila Caiçara, além de priorizar esse tipo de serviço em outras localidades, e de substituição 
de lâmpada defronte à casa comercial do senhor Paulo Rehbein, em Linha dos Pomeranos, 
e na Rua Pássaros e Flores, na Vila Caiçara.

O senhor Presidente comunicou que nomeou os Vereadores Alan Müller e Naldo Killian para 
atuar  como membros  das comissões permanentes  e que estava ter  início,  na terça-feira,  a 
substituição do piso do ginásio de esportes que estava interditado; parabenizou as empresas e 
entidades que foram agraciadas com o Troféu Caminhante – Destaque 2009 e as que foram 
indicadas para receber tal prêmio.
Tribuna Livre: Não havia orador inscrito.
Grande Expediente:
1. O Vereador João de Deus abriu mão da sua inscrição.
2. O Vereador Dário Geis abriu mão da sua inscrição.
Ordem do Dia:
1. Discussão  sobre  o  Requerimento  n.º  5/2010:  o  Vereador  Rui  Milbradt  disse  que  o 

Requerimento  se  fazia  necessário  porque  pretendia  fazer  um  acompanhamento  mais 
próximo da aquisição de mais caminhões para a sua empresa, o que geraria mais empregos, 
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e  para  permitir  que  o  suplente  Carlos  Emílio  Schiefelbein  assumisse  o  mandato  para 
expressar  suas  idéias  e  atender  as  reivindicações  de  seus  eleitores;  disse  que  tal 
requerimento  mostrava  a  unidade  da  coligação  oposicionista  que  combinou  que  os 
suplentes teriam oportunidade de atuar. Votação: aprovado por unanimidade.

Discussão da Pauta: Discussão Preliminar sobre o Projeto de Lei n.o 10/2010-E: o Vereador 
Valério Trebien disse que a empresa Luis Gustavo Indústria e Comércio de Confecções Ltda. 
era uma espécie de filial da empresa Marins e Gonçalves Ltda. que atuava havia muito tempo; 
disse que ela optou por instalar-se em Agudo devido ao desenvolvimento do município, que 
ela pretendia elevar o número de funcionários e que já vinha atuando no município; falou 
sobre a política salarial da empresa e disse que o incentivo proposto levaria à elevação do 
número  de  empregos,  o  que  justificava  a  aprovação  da  matéria;  o  Vereador  Dário  Geis 
agradeceu à empresa beneficiada por ter escolhido Agudo para se instalar e disse que desejava 
que ela crescesse e que houvesse acompanhamento à geração dos oitenta empregos previstos; 
disse que apresentaria emenda para garantir a geração do número de empregos projetado e 
lembrou que a Câmara Municipal, mesmo quando criticou proposições da mesma natureza, 
nunca as rejeitou.
Explicações Pessoais:
1. O Vereador Naldo Killian disse que estava agendada visita de Secretários às Escolas Santos 

Dumont e Paraíso da Criança para estudar a construção de abrigos nos pontos de parada de 
ônibus lá existentes; disse que lutou pela aprovação de incentivos à instalação de empresas 
no município, que a ex-Secretária Dori Laura Müller Paul era uma lutadora pela geração de 
empregos e que o seu voto seria naquele sentido.

2. O  Vereador  Vilson  Dias  leu  o  trecho  da  ata  da  sessão  anterior  que  registrava  sua 
manifestação  no  sentido  de  que  a  proposição  que  concedia  incentivo  àquela  empresa 
merecia  atenção,  que  a  geração  de  empregos  pelas  empresas  beneficiadas  devia  ser 
acompanhada,  pois  algumas  empresas  beneficiadas  anteriormente  sequer  se  instalaram, 
mas que era necessário dar crédito às empresas interessadas em instalar-se em Agudo; disse 
que a proposição de incentivo que tramitava levava em conta a tendência de crescimento da 
empresa  beneficiada  e  que  a  Câmara  não  vinha  acompanhando  os  empreendimentos 
incentivados por lei; disse que nenhuma proposição semelhante foi rejeitada e que votaria 
pela aprovação da proposição de incentivo que vinha tramitando.

3. O Vereador Dário Geis agradeceu à Secretaria de Obras pela realização de recuperação da 
via Transparaíso e de ruas do Bairro Progresso e falou sobre a necessidade de colocação de 
cascalho no acesso a propriedade do senhor Vendolino, em Várzea do Agudo; parabenizou 
a ACISA pela premiação às empresas-destaque do município,  entre elas a empresa Rui 
Milbradt, a qual parabenizou lembrando o grande número de empregados que tinha, e as 
outras empresas que foram premiadas.

4. O Vereador Alan Müller  convidou os membros  da Comissão de Finanças Orçamento e 
Mérito  para  a  reunião  que  ocorreria  após  a  sessão  ordinária,  quando seria  estudado  o 
Projeto de Lei n.º 9/2010-E, e convidou para a audiência pública que ocorreria na segunda-
feira seguinte para apreciar o Relatório de Gestão da Secretaria Municipal da Saúde.
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5. O Vereador  Valério  Trebien  disse que foi  patrolado  o acesso à  propriedade  do senhor 
Vendolino, em Várzea do Agudo, mas que faltava a colocação de cascalho na via, o que 
ocorreria  em  breve;  disse  que  os  funcionários  da  Secretaria  de  Obras  vinham  se 
empenhando  na  recuperação  de  estradas,  inclusive  nas  madrugadas,  quando  havia 
necessidade de desatolar veículos no desvio de Várzea do Agudo, e que a liberação do 
trecho da RS 348 que estava em recuperação só ocorreria no final de março, demora que 
prejudicava o tráfego no local; falou sobre a necessidade de os Vereadores refletirem e 
unirem-se  em  prol  da  recuperação  da  Sanga  Funda  na  região  comercial,  já  que  era 
necessário  fazer  algo  para  evitar  novos  prejuízos  nas  suas  imediações,  como  buscar 
recursos para sua canalização a partir da Rua Muniz Ferraz.

O senhor Presidente disse que a comunidade vinha pedindo a realização de obras na Sanga 
Funda  para  desviar  seu  fluxo  e  fez  um relato  sobre  as  proposições  que  tramitavam  nas 
comissões permanentes;  nomeou o Vereador Valério Trebien relator do Projeto de Lei n.º 
9/2010-E,  em  substituição  à  Comissão  de  Constituição  e  Justiça,  e  convidou  para  o  XI 
Encontro de Integração Mulheres 2010.
Convocação: O senhor Presidente convocou os senhores Vereadores para a Sessão Ordinária 
seguinte.

Agudo, 22 de março de 2010.

Ver. Vilson Dias
Secretário

Ver. Itamar Puntel
Vice-Presidente


